

1—7月石狮市经济运行情况稳中有进

促进内外贸高质量发展

全市规上工业增加值比增8.0%

本报讯 目前,石狮市统计局发布1—7月石狮市经济运行情况。

工业大盘稳固提质。1—7月,全市规模以上工业增加值同比增长8.0%。分行业看,纺织鞋服业规上工业增加值同比增长

4.4%;食品医药业规上工业增加值同比增长5.8%;机械装备业规上工业增加值同比增长30.1%。

投资规模温和增长。1—7月,全市固定资产投资同比增长2.4%。分产业看,第二产业投资同比增长7.5%,其中工业技改投

资同比增长8.1%。

商业领域态势良好。1—7月,全市限额以上商业销售额1559.99亿元,同比增长16.6%。分行业看,限上批发业销售额1471.34亿元,同比增长17.3%;限上零售业销售额82.95亿元,同比

增长4.4%。

消费市场平稳运行。1—7月,全市社会消费品零售总额321.56亿元,同比增长4.8%。其中,限额以上零售额90.1亿元,同比增长6.6%。

金融运行稳定向好。7月末,

全市金融机构本外币存款余额2198.77亿元,同比增长7.3%。其中,金融机构本外币存款余额1216.9亿元,同比增长8.1%;金融机构本外币贷款余额981.87亿元,同比增长6.5%。

(记者 吕沐华)

本报讯 8月22—24日,由张安好商业运营管理有限公司主办的2025北方(张家口)电商产业发展大会,在张家口市电商产业基地(怀安县)举行。石狮市4家服装企业云游齐物·传洋服饰、南征北战服饰、越峰世家服饰携100多款新款服饰参会,亮相本次大会海丝服饰文化展区,展示了石狮服装企业的创新能力与研发水平。

本次大会以“数智赋能·绿动未来”为主题,为期3天,涵盖产业发展大会、渠道分享会、优品场景汇等多个环节,是一场融合“科技+产业+消费”的年度盛会。活动中,张家口农勤智慧服务和监测平台发布,北方(张家口)电商产业联盟成立,多家平台专家解读最新政策,跨境电商领域专家分享海外布局技巧,助力本地产业数字化转型。

参加本次大会的石狮新中式国风品牌——齐物东方45款新品

亮相展会主场馆,受到参展商、观众的广泛关注。受邀参会的泉州云游齐物文化传媒有限公司总经理吴春光说,参加本次大会目的在于加强合作交流,推动自身服饰与文创产品拓展北方市场。

齐物东方作为新中式品牌,深度扎根泉州海丝文化。该品牌设计从海丝贸易中的丝绸、瓷器等元素获取灵感,将细腻纹理与色彩融入服饰,以现代设计手法改良传统剪裁,让服装既具古韵又贴合当代审美。

吴春光表示,齐物东方以传承与创新海丝文化为己任,希望通过融合海丝元素与现代时尚,让海丝文化跨越时空、地域限制,走向世界,让更多人感受东方文化的独特魅力,也让中式美学在全球时尚舞台上绽放光彩。

图为齐物东方新品亮相北方(张家口)电商大会

(记者 尼松义)



石狮贸促会助企破解出口难题获赠锦旗



本报讯 日前,佩兰(福建)制衣有限公司总经理王文君来到石狮市贸促会,将一面写有“高效规范办实事,心系企业优服务”字样的锦旗送到该会会长苏斌手中,感谢该会在本月初积极协助企业通过泉州市贸促会办理自由销售证书,及时解决了产品出口难题。

自由销售证书是出口企业证明其产品在原产国可自由销售的重要文件,是国际贸易中的关键凭证,直接关系到产品能否顺利进入目标市场。8月初,佩兰制衣有限公司一批出口订单面临紧急期限,急需办理自由销售证书才能顺利通关。

得知企业困境后,石狮市贸促会立即启动企业服务应急机制,会长苏斌出面协调泉州市贸促会,开辟“绿色通道”,指定专人对接指导企业准备相关材料,压缩办理时限,在最短时间内帮助企业完成证书办理,确保该批订单按时交付。

“贸促会的高效服务帮我们避免重大经济损失,也维护我们企业的国际信誉。”王文君表示,“这种心系企业、务实高效的工作作风,让我们深感温暖,也更加坚定了我们企业发展的信心。”

石狮市贸促会此次高效协助外贸企业办理相关证书,体现政府部门服务意识的提升和营商环境的优化,为我市外贸高质量发展提供有力支撑。苏斌在接受锦旗时表示:“这面锦旗既是对我们

工作的认可,更是鞭策。石狮市贸促会将继续秉持‘服务企业为本’的宗旨,不断优化营商环境,为企业提供更加便捷、高效的服务,助力更多石狮外贸企业走向世界,开拓国际市场。”

据了解,今年以来,石狮市贸促会已为多家企业提供涉外商务认证、法律咨询、国际市场开拓等服务,累计为105家企业办理一般原产地证664份,涉及金额0.35亿美元;协助指导石狮市企业通过泉州市贸促会办理国际商事证明书37份、海牙认证8份、自由销售证明3份,有效促进外贸稳定发展。图为锦旗赠送现场

(记者 兰良增 通讯员 许锦航)

中小企业数字化转型试点城市试点企业申报开始

本报讯 记者从石狮市工业信息化和科技局获悉,即日起,我市决定开展第三批中小企业数字化转型试点城市试点企业申报工作。符合条件的项目申报单位可通过“泉州市惠企政策线上直达兑现平台”进行注册、填报、提交。网络申报截止时间为9月30日,逾期系统自动关闭。

申报主体需具有独立法人资格;属于休闲体育用品(现代体育产品)、食品加工、工程机械与纺织专用设备三个细分行业的制造业企业;企业规模为规上中小企业,参考标准为:《中小企业划型标准规定》(工信部联企业〔2011〕300号);有明确的数字化转型目标和计划,意愿强烈。此外,根据泉州市中小企业数字化转型试点城市关于被改造专精特新中小企业及专精特新“小巨人”企业数量要求,工程机械与纺织专用设备行业仅限专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业申报;其他两个行业专精特新中小企业及专精特新“小巨人”企业优先支持。

据了解,本次申报采取网上申报方式进行,将对试点企业采购数字化改造相关的软件、云服务和网关、路由等必要的数据采集传输设备,按照企业数字化改造投入(不含税)的50%进行补助,改造后数字化水平达到二级、三级、四级的,每家补助最高不超过20万元、30万元、50万元。其中,企业数字化改造补助资金分期拨付,首笔补助资金在企业与数字化服务商签订数字化改造合同,完成备案审核及首付款支付后,按照首付款的50%,最高不超过10万元予以拨付;若首付款支付比例超过合同额的50%,则计算首笔补助资金时,首付款按照合同额的50%予以认定。

(记者 周进文)

鸿山热电加速推进供热管网支线建设



本报讯 近期,石狮持续高温,在鸿山热电公司供热管网支线建设现场,建设人员坚守岗位,全力推进工程进度。

在施工建设现场,施工人员顶着烈日,对管道钢支架进行焊接,汗水湿透衣衫。技术人员仔细检查管道焊接质量,确保每一处连接都安全可靠。高温酷热下,他们严格依照操作标准施工,毫不松懈。

为保证施工人员健康,鸿山热电公司优化施工时间,做好防暑降温保障,争取早日完成相关管网支线建设,为区域企业供热提供坚实保障。

图为极利新材料支线供热管道建设现场
(记者 尼松义 通讯员 吴鑫鑫)

百川彩纺“快乐基金”为员工注入暖心能量



本报讯 日前,我市企业泉州市百川彩纺科技有限公司组织车间内举行了一场“快乐基金”关怀活动。企业负责人和管理层走进生产一线,为坚守岗位的员工送上“快乐大礼包”。

生产线转不停,员工的快乐却可以随时“存档”。当日下午5时,织造车间的机台仍在高速运转,但员工们暂时放下手中的工作,有序从管理手中接过满载关怀的礼包。饮料、防暑用品、贴心小食……一份份实用又充满心意的礼物,让员工们瞬间笑容满面。大家围在一起分享喜悦,诉说着在公司的成长与收获,欢声笑语中,工作的压力也随之消散。“礼包虽小,但能感受到公司记挂着我们,干活更有劲了!”一名员工擦拭着额头的汗水,脸上露出灿烂的笑容。

据悉,“快乐基金制度”是百川彩纺践行“以人为本”管理理念的创新举措。该制度通过小额、灵活的投入,增强员工的幸福感与归属感。“员工是公司最宝贵的财富。高温天里,大家坚守岗位的付出值得被珍视。”该企业负责人表示,“快乐基金”的初衷,就是让团队在协作中凝聚力量,在温暖中共同成长。

高温季的一份清凉礼包,传递的不仅是企业对员工的关爱,更是对劳动者尊严的致敬。这场在织造车间里举行的“快乐基金”关怀活动,让百川彩纺的理念愈发清晰:“生产线可以不停转,但员工的快乐与成长,永远是企业发展的核心。”

(记者 兰良增)

宝盖企业用工主题分享会走进园区

本报讯 企业需要注意的用工风险有哪些?企业必须了解哪些与用工相关的法律知识?

如何预防与应对用工“碰瓷”?8月22日下午,在宝盖科技园“党建+”邻里中心举办的企业用工风险防范和劳动纠纷应对分享

会,给宝盖镇辖区的61家企业负责人、高管带来了满满的干货。此次分享会由宝盖镇政府、宝盖商会联合举办,邀请专业的企业人力资源管理专家杨芳到现场授课,吸引了辖区内61家企业负责人、高管到场听课。杨芳

工作的认可,更是鞭策。石狮市贸促会将继续秉持‘服务企业为本’的宗旨,不断优化营商环境,为企业提供更加便捷、高效的服务,助力更多石狮外贸企业走向世界,开拓国际市场。”

(记者 林智杰 通讯员 邱雅吟)

市统计局开展规上印染企业能源统计走访培训

本报讯 8月19日,石狮市统计局前往规上印染企业开展能源统计专项业务培训指导。

其间,工作人员将报表数据

与企业电力、热力消费发票及台账等原始凭证逐项比对,通过实例排查问题、现场指导解决,进一步明确填报口径;针对蒸汽单

位换算、能源折标系数应用等问题,结合企业实际开展精准培训,推动数据填报准确、规范。

此次走访培训有效提升了

企业统计人员业务能力,进一步夯实能源统计数据质量根基。

(记者 吕沐华 通讯员 陈晓兰)

“石狮有礼”赴港交流 探求闽港合作新机遇



本报讯 日前,福建省商务厅组织泉州及石狮“老字号”食品行业代表赴香港开展美食交流活动,石狮市伴手礼行业协会的诚泰食品、山海朝阳、大德康元等企业应邀同行,进一步深化闽港合作,探寻发展新机遇。

访问团首站抵达香港北角维多利中心,与香港福建社团联会进行深入交流。随后,代表团前往香港会展中心,与香港餐饮业协会就潜在合作展开洽谈。代表团还特别拜访了香港中华厂商联合会和香港品质保证局,重点围绕食品行业的未来发展与品质管控体系建设交换意见。

“让‘石狮有礼’在香港开花,进而促进两地的情感、商业交融。”石狮市伴手礼行业协会会长施正添表示,此次赴港交流是我市近年来深耕美食产业、积极拓展合作的一个缩影。

(记者 王文豪)

黑马创元纺织公司与石狮华大数字经济研究院携手实施DeepSeek纺织智仓AI赋能计划



本报讯 日前,石狮市黑马创元纺织有限公司董事长林育仁与石狮华大数字经济研究院副院长曹岩松副教授正式签订DeepSeek纺织智仓AI赋能计划技术合同。同时,石狮华大数字经济研究院聘请林育仁董事长为研究院高级导师。

石狮作为我国重要的纺织产业基地,拥有庞大的产业集群和完整的产业链条。DeepSeek纺织智仓的全方位智能化升级。其中,在库存管理方面,AI算法能够实时分析市场需求、生产进度和库存水平,精准预测库存需求,避免库存积压或缺货现象的发生,从而降低企业的库存成本,提高资金周转效率。在物流配送环节,智能调度系统可以根据订单信息、货物位置和运输资源,优化配送路线和运输方案,实现货物的快速、准确配送,大大缩短物流周期,提升客户满意度。

石狮华大数字经济研究院聘请林育仁董事长为研究院高级导师,将充分发挥其专业优势和实践经验,结合企业的实际需求,为企业解决实际问题。同时,搭建起企业与研究院之间的沟通桥梁,促进产学研深度融合,加速科研成果的转化和产业化进程。

(记者 许小雄)